

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA - Núm. 370  
Jueves, 24 de abril de 1958

Angulo de la Ciudad

## POR LA CONCORDIA Y COMPRESION

Al hacernos cargo recientemente de la corresponsalia de "Imperio" en esta ciudad y por consiguiente de la Direccion del suplemento dedicado a Benavente y su comarca, NUEVA ESPAÑA, exponiamos en breves lineas nuestro programa de actuacion: "Percepciones de nuestra mision, no olvidaremos la labor formativa y educadora de masas que al servicio de la verdad tiene hoy la Prensa diaria; pero los limites estrechos en que nos movemos hacen que con predileccion sea la parte informativa la que se refleja en su retina recogiendo cuantos acontecimientos, grandes o pequenos, interesen a los demas sin rebajar el nivel de la misma a simples chismes de vecindad".

Fiel a nuestra conducta habiamos silenciado de intento el proyectado traspaso del "Café Imperial", que desde hace tiempo lo sabiamos, aunque ignorabamos los nuevos arrendatarios, y hemos tenido que echar al costo de los papeles, lamentandolo mucho, varios originales en un sentido o en otro que se habian presentado. Las pasiones se habian desbordado de una manera incomprensible y despues de varios dias las aguas vuelven a sus cauces, renace la calma y, como en la zarzuela española "La Tempestad", cabe afirmar: "no hay por qué temblar".

No nos duelen prendas al decir que la desorientacion brillaba por todas partes. Que se traspase un café, un bar o un establecimiento cualquiera, poco notable es, y así vemos que de un tiempo a esta parte se han realizado varios de toda clase de comercio; es más el mismo negocio o industria en cuestion ha pasado de unas manos a otras, sin que vieramos a nadie rasgar sus vestiduras. ¡Ah! Pero el Café de la Rúa —perdon por mi confusion con el del Conde— es una Institucion no sólo en Benavente, sino en toda la provincia, y aun en el resto de España, pues a él convergen sus miradas y recuerdos los benaventanos lejos de su patria chica y por ello a todo trance hay que conservarlo. Frases de un orador o muy parecidas pronunciadas en la Junta General del Circulo de Benavente.

Pero es que nadie se opona ni se opona dedicar ese inmueble, propiedad del Casino, a esa clase de industria, si bien algunos desean remozarlo a los tiempos actuales. De sentimentalismos no se vive, y con la mirada atrás no hay progreso.

"El viejo café, amablemente invitador al reposo y al coloquio, cuna y ración de la tertulia —escribia en este diario Demetrio Castro Villacías— ha succumbido casi en su totalidad ante la acometida furiosa de los nuevos establecimientos —cafeterías—, y si alguno perdura, no ha sido sin admitir ciertas modificaciones, que lo han transformado en híbrido producto del cruce entre la tradición y la innovación". Y nada digamos de los nuevos espectáculos que de un momento a otro están implantándose en Benavente.

Este es, al parecer, uno de los proyectos de los cesionarios, y por ello, aquellos discursos pronunciados en la célebre sesión borrascosa, dignos de mejor causa, si bien impregnados de un benaventanismo puro, en perjuicio de los intereses económicos del Casino —pues a la simple exposicion de las cifras que se barajaban y los fines de esparcimiento culturales y artisticos la eleccion era nada dudosa—, más parecian retóricas exhibiciones de un Congreso o de la Convencion Francesa.

También los otros, sin mermar el secreto y la buena fe guardada que debe mediar en toda transaccion, sobre todo si ella es de índole mercantil, debian haber expuesto su punto de vista con claridad y precision, discriminando sus intereses particulares de la significacion de la organizacion a que como dirigentes pertenecian afectado a la Accion Católica, que como organismo oficial de la Iglesia, nada tiene que ver con los intereses terrenos, pues la mujer del César no basta que sea casta, sino también cauta.

Afortunadamente, el buen sentido se ha impuesto, como lo comprueba la reeleccion de la Junta Directiva por una mayoría abrumadora, celebrada el pasado domingo, la que por una delicadeza que le honra, pero inadecuada en estos tiempos, habia presentado la dimision de sus cargos, y pasado el clima que se hacia presumir, es de esperar que olvidando lo ocurrido, vayamos todos a una a laborar, no sólo por la mejora de los intereses particulares y nivel cultural del circulo, sino por la ciudad que nos vive o nos cobija con el lema de nuestros antiguos Condes: "Más vale volando".

MARQUES

### Don Ventura Marino García nuevo encargado de Telégrafos en Benavente

Con motivo de la jubilación forzosa de nuestro amigo e insigne convecino don Marcelo Pasaual, del cual dábamos cuenta en nuestro último número, ha sido nombrado encargado de la oficina de Telégrafos en esta ciudad nuestro buen amigo don Ventura Marino García, que desde hace años venia prestando sus servicios en el Cuerpo en la misma oficina, con el agrado de todos, y al que "Nueva España" desea un feliz adiento en su nuevo cargo y le felicita cordialmente.

### Comunion a los enfermos

En la mañana del domingo, día 20 de los corrientes, se celebró, en la Parroquia de Santa Maria de Renueva, la Comunion Cumplimiento Pascual de los enfermos.

A las ocho de la mañana salió de dicha Iglesia parroquial el Santísimo Sacramento bajo palio, que era portado por feligreses de la Parroquia, con asistencia de nutrido grupo de asistentes.

Con motivo de celebrarse dicho día el del Párroco, se tuvieron mesa de comunión y un acto eucarístico para pedir al Altísimo por las intenciones del Párroco y la Parroquia.

Todos estos actos fueron presididos por las autoridades civiles y militares, así como por los miembros de Accion Católica.

Por este conducto agradecemos a las autoridades civiles y militares su asistencia a los actos para esplendor de los mismos.

Corresponsal.

## AL HABLA...

# Don Tomás Domínguez Pérez

Fue en los primeros dias del mes de febrero cuando llegó a mis oídos la concesión de la Cruz de Alfonso X el Sabio, otorgada al señor Director de la Escuela Cracuada "La Encomienda", de esta localidad, y, por lo tanto, el que reviste el mayor cargo docente oficial en Benavente. Esperaba que de un momento a otro personas allegadas a dicho señor dieran la noticia en NUEVA ESPAÑA, pero ante el silencio, y metidos en el compromiso de hacerlo, aproveché la primera ocasión para hablar con el referido señor.

Don Tomás Domínguez Pérez es un hombre de una modestia insuperable, que desentona, al parecer, con el cargo que ocupa. Lo encuentro en el despacho de la Direccion de la escuela, en medio de la faena y el trabajo. A los niños del primer grado, retrasados mentales, con paciencia y cariño, les está enseñando las primeras letras. Despues de los saludos de rigor le dirijo a boca jarro mis preguntas:

—¿Qué concesión o condecoración es la que se le ha otorgado por el Ministerio de Educación Nacional y con qué motivo?

—Implantado el pasado año el "Día del Maestro", y para conmemorarlo, el Ministerio, a propuesta del Consejo Provincial de Inspección, otorga anualmente dos condecoraciones por cada provincia. Según aparece en la comunicacion recibida del Ilmo. Sr. Subsecretario, la concesión de la Cruz de Alfonso X el Sabio es para compensar la labor sacrificada y meritoria del maestro a través de toda su vida escolar.

—¿Qué privilegios lleva consigo la concesión de esta recompensa?

—Ignoro si tiene algún privilegio, pues el primer sorprendido ha sido el favorecido, pues no pensé nunca en tal honor, y si bien es cierto que dicen que tiene el tratamiento de ilustrísima, entiendo que es superior al cargo que ostento.

—¿Se ha hecho algo por sus compañeros para la entrega de las insignias?

—Oficialmente sólo sé, como se decía en la comunicacion del organismo, que la entrega o imposición correrá a cargo del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia cuando sus ocupaciones se lo permitan, ignorando, de momento, el lugar, día y hora, pues ha de tenerse en cuenta que en esta provincia de Zamora fué también agraciada con esta condecoración una maestra.

—¿Qué años de servicio cuenta en el Magisterio y desde cuándo se halla al frente de Director de la escuela de esta localidad?

—Nacido en la región maragata (Villoricos), ingresé en el Magisterio el año 1918. Son, como ve, cuarenta años, sin un solo día de licencia, entregado a esta labor pesada e ingrata. Hace diecisiete años que ejerzo el cargo de Director, que se obtiene por oposicion, y llevo nueve años al frente de este grupo de "La Encomienda", más conocido por el de "San Juan".

—Mi vida profesional ha transcurrido, en su mayor parte, en El Ferrol y La Coruña como maestro de escuela unitaria y graduada, y los tres años últimos desempeñando una Direccion en la capital gallega. La índole de esta labor me permitió un mayor contacto con mis alumnos, varios de ellos ventajosamente colocados en la Marina y tareas civiles a los cuales recuerdo con verdadero afecto.

—¿Cómo se encuentra la enseñanza primaria en esta ciudad?

—La enseñanza primaria oficial, a mi juicio, está en condiciones de llenar cumplidamente su mision, especialmente tan pronto funcione la sección recientemente creada en la graduada de las Eras de San Antonio, aunque me inclino a creer que en breve será insuficiente por el incremento de población que experimenta esa zona. Urge también la reparación de la planta alta del "Fernando II", hoy inutilizada para la enseñanza.

—¿La implantación del régimen escolar de permanencias ha dado en Benavente el fruto que se esperaba?

—Aunque es evidente la eficacia de las permanencias para intensificar el rendimiento de la escuela, no parece que los padres se hayan interesado debidamente por ellas, como era de esperar, ya que sólo una minoría de niños asisten a ella, cuando la matrícula asciende a 350 alumnos.

—¿Como ve el establecimiento de la Biblioteca Municipal que se proyecta y la compra de terrenos por el Ayuntamiento en el sitio de Gandará para levantar el Instituto Laboral?

—Considero verdadero acierto la proyectada Biblioteca, pues se deja sentir grandemente por los estudiosos su necesidad. La pequeña circunscrita de la Mota habia de ser trasladada a este grupo, pero desconozco las razones de no haberse efectuado. Si a la Biblioteca sumamos el Instituto Laboral en proyecto, nuestra Corporación Municipal habrá ganado dos motivos para la gratitud de los benaventanos, que seguirán lamentando ver el antiguo Hospital sin prestar servicio alguno. Una verdadera pena que dicho Instituto no pueda ser instalado en edificio tan magnífico y céntrico.

—Efectivamente, en las conferencias a que usted se refiere, celebradas al parecer, con buena aceptación las ideas por parte de los asistentes, me pareció necesario hacer una aclaracion, con el deseo de evitar una posible duplicidad de gestiones encaminadas a la creación en Benavente de una Asociación de Padres de Familia, ya que este punto habia sido tratado en otra reunion con los padres de nuestros alumnos, celebrada el pasado octubre. Su justificacion necesita pocas razones.



—En las conferencias de padres de familia tengo oído que tuvo usted una intervencion muy acertada. ¿Podría repetir para los lectores de NUEVA ESPAÑA su punto de vista allí expuesto y qué se ha hecho para llevar a la práctica e incluso medios para evitar el abandono de los niños por calles y plazas durante las horas de clase?

## NOTAS RELIGIOSAS

Con motivo de celebrarse el "Día del Párroco", el pasado domingo, en esta localidad, tuvo lugar, en la Parroquia de San Juan del Mercado, la bendición de la bandera de las Juventudes de Accion Católica correspondiente a la misma, actuando como madrina la señorita Aurorita Sánchez Pastor, hija de nuestro querido amigo y ganadero, don Casimiro Sánchez, acudiendo a la ceremonia las secciones juveniles de las otras dos Parroquias de la localidad y procediendo a la bendición el reverendo señor cura párroco, don Eufemio Pascual.

## Vida cultural

En el Salón de Fiestas del Circulo Benavente, conforme se habia anunciado, tuvo lugar la conferencia del ilustre poeta y eximio escritor don José Hierro sobre "Visión Literaria de la Pintura", organizada por la Jefatura Provincial de Falange en combinación con el Ministerio de Información y Turismo.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

El acto estuvo presidido por las primeras autoridades locales, asistiendo gran afluencia de público que con creciente interés vienen siguiendo este curso sobre arte.

Como quiera que la misma conferencia fué pronunciada con anterioridad en la capital y Toro, se omite hacer el resumen de la misma, limitándonos a exponer que la conferencia fué verdaderamente enjundiosa y del agrado de todos y que a su terminación se entabló un animado coloquio en el que intervinieron por parte del público don Fernando Arias y don Martino Martín del Río.

## EL DEPORTE DE LA CAÑA

# Rincón del pescador

Por CUBICHI

Por fin, los aficionados a la pesca a caña tuvieron un domingo agradable, caluroso y sin viento para poder practicar su deporte favorito. Y una "riada" de cañistas inundó las márgenes del Orbigo, Tera y Esla. Y la jornada, si no buena en "piezas" grandes, sí lo fué en cantidad de pequeñas y en clima agradable y benigno.

Según noticias llegadas a nuestros oídos, entre los "truchistas" fué el veterano Severiano Puente el que capturó la mayor pieza: una trucha que dió un peso de 1,650 kilos, clavada en el río Tera.

Entre los "barbistas", el aficionado José ("Jarrón") logró un ciprinido que pesó un kilo y cincuenta gramos. Y lo capturó ahí, a la puerta de casa, en el canal popularmente conocido con el nombre de "Don Felipe". Y a propósito de este canal: Un veterano y buen deportista nos pregunta si no habria posibilidad de limpiar de oca y otras plantas ese canal tan rico en ciprinidos y otras especies piscícolas. El estar en estas condiciones dicho canal se debe a que durante dos temporadas o tres no se ha cortado su cauce. Y no ha habido posibilidad de limpiarlo, como se venia haciendo con regularidad anteriormente. Dejamos expuesto el hecho, aunque ignoramos cómo y quién puede limpiarlo.

También Constante, el decazo de los pescadores benaventanos, logró capturar tres piezas (un barbo y dos carpas) que dieron un peso de dos kilos. Bien por el decazo, para el cual no tiene secretos ya la pesca a caña. Genio y figura...

Como dato curioso está el de la pareja de amigos pescadores, Juanito y Victoriano, que hicieron una "pescata", con la mosca, de ¡seis kilos y pico de bogas! ¡Qué tío! Entre lanzar y sacar debieron quedar molidos. Y las bogas de aquel lugar (El Hoy), con la "mosca" en la oreja...

El deporte de la pesca a caña va en "crescanda" en nuestra ciudad. Antes eran media docena de "chalaos" los que pescaban. Y tenían todo el río para ellos. Ahora somos tantos los "chalaos", ¡que apenas tenemos sitio donde ponernos en las márgenes del río!...

CANGREJOS DE RÍO. — Para el cangrejo de río, la época legal de pesca de estos crustáceos en la leonesa región cangrejera, que comprende las provincias de Madrid, Toledo, Guencia, Guadalajara, Salamanca, Ciudad Real, Zamora, Teruel y Vizcaya, dará comienzo el día 16 del próximo mayo.

Así que, amigos, a dejar cotizados hasta esa fecha los retales y demás utensilios cangrejales. El buen deportista y pescador debe respetar siempre las épocas de veda. Y con ello, a la larga, saldrá beneficiado...

## Cañonazos a la meta

# Cosas del compadre

Al que San Pedro se la da, San Juan se la bendiga...

La delantera local fué la culpable de los cuatro goles que encajó Neira. Y la delantera forastera fué la responsable del cero que encajó Rojo...

Un taurino en el fútbol. Y no es el título de una novela, amigos. El taurófilo y gordito Virgilio asistió por segunda vez, en "Los Salados", a un partido de fútbol. Y su presencia, ambas veces, ha dado suerte al equipo, pues ha venido por goleada.

¿Por qué no os lo lleváis a Salamanca y Cáceres, para ver si sigue la racha?

Aquella "palomita" del simpático meta Neira, cuando el balón iba desviado de puerta, fué como en el toro un pase de mueta mirando "pa" el tendido... cuando el toro ha pasado ya su cornamenta.

Y la parada le agradó tanto al canoerober, que casi se nos queda dormido en el suelo...

El zaguro derecho berciano, Caballero, y el exterior izquierdo benaventano, Abilio, sostuvieron, a través del encuentro, un duelo emocionante. Unas veces venia aquí y otras le burlaban éste. Empate a cero...

X un punto para Caballero que jugaba en campo extraño...

El C. D. San Pedro no metió ningún gol. Pero nosotros los "marcamos", por nuestra cuenta, un tanto a su favor: el del saber perder con deportividad, cosa que ahora, en fútbol, se estima poco...

Ese fué su "gol" del honor.

La calurosa y apacible tarde primaverales invitaba al "seseo". Pero el salmantino director de la contienda, Román I, cerrió de un lado a otro de "Los Salados" como un gamo, y aún terminó fresco. Veniaja de estar en forma y no acumular grasas.

Ahora, que al hacer sonar el silbato, sus pitidos llegaban tan "apagados", que todos nos quedábamos a "oscuras"...

Eripio, durante todo el encuentro, no perdió "ripio". He ahí un linier que "güele" las faltas a gran distancia...

¡Que Dios te conserve tu hermosa "antena" olfateril, amigo!

Salvador, en el primer tiempo, "trotó" por el verde césped como un chaval de veinte abriles.

Después parecia un "chaval" con los mismos abriles... y muchos mayos más.

El que fué entrenador del C. D. Benavente, Enrique M. de Anta, nos ruega hagamos público que él no ha tenido arte ni parte en el "caso" Rafa, como se rumorea por ahí. Y como sabemos con certeza que son falsos esos rumores, hacemos con agrado esta aclaración.

Al César lo que es del César...

Y el domingo, ¡a Salamanca! ¿Cuántos "mos" meterán? En viéndolo, amigos...

A lo mejor las da por hacer una "hombrada" a nuestros oídos...

CUBICHI

## Excmo. Ayuntamiento de Benavente ANUNCIO

El próximo día 26 y su hora de las doce, se procederá en el despacho de la Alcaldía de esta ciudad de Benavente a la apertura de pliegos para adjudicacion del arriendo de la Plaza de Toros de esta ciudad, que se llevará a cabo mediante concurso y que afectará al año de 1958.

El plazo para la admision de pliegos regirá hasta las doce horas del día 25 de los corrientes y con arreglo a las condiciones que en el oportuno pliego se señalaren. Benavente, 21 de abril de 1958.—El Alcalde, MANUEL ROJO.

FONDOS PÚBLICOS		CONSTRUCCION	
Interior, 79,65.	Amortizable 4% abril 1952, 93,40.	Hidrocivil, 142,5.	General Española, 92.
Idem 4% Novbre. 1951, 96,90.	Idem 4% junio 1953, 93,40.	Vallhermoso, 132.	I. Metropolitano, 154.
Idem 3,5% julio 1951, 87,75.		I. Urbis, 120.	
CORPORACIONES PUBLICAS		INVERSIONES	
Colonización, 92,80.	Reconstrucción Nacional, 92.	Ind. y Navegacion, 125.	Val. Mobiliario, 120.
Reñte, 93,60.		MINERAS	
CEDULAS		Rif. 665.	Felguera, 266.
Hipotecarias 4%, 76.	Idem 4,5% A. 76.	Ponferrada, 629.	
Idem 4,5% B. 78,75.	Exentas, 85,50.	NAVEGACION	
Cto. Local Interprov., 95,75.	Idem Lotes 42-44, 93,75.	Const. Naval preferentes, 170.	
Idem 49-52, 90.		QUIMICAS	
BANCOS		Explosivos, 338.	Hidro Nítritos, 171.
Crédito Industrial, 190.	España, 651.	Española de Petróleos, 630.	Union Quimica, 300.
Exterior, 398.	Hipotecario, 385.	Resinera, 182.	
Central, 680.	Español de Crédito, 704.		
Español de Crédito, 704.	Mercantil, 303.		
Popular Español, 915.			
ELECTRICIDAD			
Viejo, 220.	Reunidas de Zaragoza, 147,80.		
Fenosa, 208.	H. Cantábrico, 192.		
H. Cantábrico, 192.	Chorro, 144,50.		
H. Española, 290.	Iberuero ordinarias, 200.		
Iberuero ordinarias, 200.	Idem nuevas, 267.		
Idem nuevas, 267.	Moncábril, 140.		
Moncábril, 140.	Nansa, 161.		
Sil, 214.	Sevillana, 155,5.		
Sevillana, 155,5.	Union Electrica Madrileña, 211.		
Union Electrica Madrileña, 211.			
ALIMENTACION			
Agula, 433.	Azucarera, 196,50.		
Azucarera, 196,50.	Ebro, 505.		
Ebro, 505.			